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Επείγουσα επιστολή προς τους Ευρωβουλευτές κ. Σπύρο Δανέλλη και κ. Γεώργιο
Παπαστάμκο οι οποίοι συμμετέχουν στην Επιτροπή της ΕΕ για τη Γεωργία (DG-Agri) για το
ζήτημα της αναθεώρησης της νομοθεσίας για την εμπορία των σπόρων και του
πολλαπλασιαστικού υλικού που συζητείται στην Επιτροπή τη Δευτέρα. Ανάλογη επιστολή
εστάλεικαι προς όλους τους Έλληνες Ευρωβουλευτές.  

  

Αξιότιμοι Ευρωβουλευτές κε Δανέλλη και κε Παπαστάμκο,

  

Όπως γνωρίζετε τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου η Επιτροπή της ΕΕ για την Γεωργία DG-Agri
στην οποία συμμετέχετε, θα αποφασίσει αν θα στείλει στο Ευρωκοινοβούλιο πρόταση για
την αποδοχή της αναθεώρησης της νομοθεσίας για την εμπορία των σπόρων που θεωρώ ότι
θα έχει μεγάλες επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα, τη γεωργία και την καθημερινή ζωή των
πολιτών της Ευρώπης. Συγκεκριμένα, η νέα νομοθεσία περιορίζει σημαντικά την υπάρχουσα
γεωργική βιοποικιλότητα και ειδικά τις παραδοσιακές ποικιλίες, επιδρά αρνητικά και
περιοριστικά στα δικαιώματα και την ελευθερία των γεωργών και των καταναλωτών και
έχει σαν σκοπό την επιβολή των συμφερόντων της βιομηχανίας σπόρων και την επικράτηση
του χημικού, εντατικού μοντέλου γεωργίας.
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Οι αρνητικές αυτές επιδράσεις έχουν τεράστια σημασία ειδικά για την Ελλάδα που έχει
μεγάλη γεωργική βιοποικιλότητα και κληρονομιά. Υπάρχει ολοένα αυξανόμενο ενδιαφέρον
από χιλιάδες γεωργούς για τις παραδοσιακές ποικιλίες αλλά και καταναλωτές που
αναζητούν την ποιότητα στα επώνυμα, τοπικά και ποιοτικά προϊόντα και υπάρχει μεγάλο
ποσοστό ιδιοπαραγόμενου σπόρου (που κρατά ο γεωργός από τη σοδειά του για σπορά),
μέχρι και 80% στα σιτηρά. Όπως ίσως έχετε διαπιστώσει και ο ίδιος υπάρχει έλλειμμα
εθνικής στρατηγικής και μέριμνας για τους φυτογενετικούς πόρους με χαρακτηριστικό
παράδειγμα την υποβάθμιση του ΕΘΙΑΓΕ και την υποxρηματοδότηση της Ελληνικής
Τράπεζας Γενετικού Υλικού.

  

Υπάρχει η αίσθηση ότι οι περισσότεροι ευρωβουλευτές θα καταψηφίσουν την αναθεώρηση
της νομοθεσίας ενώ ήδη έχουν κατατεθεί περισσότερες από 1000 τροπολογίες που
αναδεικνύουν τις αρνητικές συνέπειες της πρότασης και που ουσιαστικά την απορρίπτουν.
Οι πληροφορίες ωστόσο λένε πως το λόμπι της βιομηχανίας σπόρων πιέζει έντονα την
Επιτροπή να μη στείλει προς κρίση την πρόταση της αναθεώρησης στο Ευρωκοινοβούλιο
και να τη δεχτεί. Στην Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη οι πολίτες ανησυχούμε γι αυτή
την τροπή και παρακολουθούμε τις εξελίξεις.

  

Κύριοι Ευρωβουλευτές,
επειδή οι πολίτες λόγω οικονομικής κρίσης εναποθέτουν σημαντικές ελπίδες στη γεωργία
για την επιβίωσής τους, επειδή για μια θέση εργασίας στον πρωτογενή τομέα χρειάζεται
επένδυση μόλις 6.000 ευρώ (έναντι 275.000 στον τουρισμό ή 95.000 στη μεταποίηση) σας
παρακαλώ θερμά να καταψηφίσετε την αναθεώρηση.

  

Με τιμή,

  

Αριστείδης Παπαδάκης
Περιφερειακός Σύμβουλος Κρήτης
Ανεξάρτητη παράταξη πολιτών
«ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ, περιβάλλον – άνθρωπος»
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